| Ministério

5 w7 |da Educacao
=l 7
.’L:j A PREENCHER PELO APLICADOR h
= ! 2
= A PREENCHER PELO ALUNO Cédigo do aluno
o
© Nome completo i =
=
E Concelho
'7’ . B . S A .
a2 Cédigo da Escola
Agrupamento B .
Escola - B T
Assinaturadoaluno , T e L NEE

Cadigo do aluno

Prova de Aferigcao de Matemaética
6.° Ano do Ensino Basico | 2019 Codigo da Escola

A PREENCHER PELO PROFESSOR CLASSIFICADOR

Professor classificador |||

Observagbes

Data: / /

Duracéao da Prova: 90 minutos. 7 Paginas

Caderno 1: 45 minutos (tolerancia: 15 minutos) | Intervalo: 30 minutos | Caderno 2: 45 minutos (tolerancia: 15 minutos)

CADERNO 1

Aprova é constituida por dois cadernos. No fim do primeiro caderno, ha um intervalo. Tens 45 minutos para
responder ao primeiro caderno e 45 minutos para responder ao segundo caderno.

Todas as respostas sdo dadas no enunciado da prova.
Apresenta apenas uma resposta para cada questao.
Utiliza apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

N&o é permitido o uso de corretor. Risca o que pretendes que néo seja classificado.

As folhas de rascunho ndo podem ser entregues para classificacdo. Apenas o enunciado da prova é recolhido.

Como material de desenho e de medigéo, podes usar lapis, borracha, apara-lapis e régua graduada.
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CADERNO 1

1. Calcula o minimo multiplo comum entre 45 e 75, usando o método da decomposigdo em fatores

primos.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Resposta: O minimo multiplo comum entre 45 e 75 é

: ; 5 : 1
2. Rodeia todos os numeros que sdo maiores do que 5 -

0,25 0,7 0,4 0,15 0,6

3. AFernanda comprou 5 cadernos e 4 lapis. Cada caderno custou 75 escudos e cada lapis custou
um terco do preco de um caderno. A Fernanda pagou com uma nota de 1000 escudos.

Quanto é que a Fernanda recebeu de troco?

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Resposta: A Fernanda recebeu de troco escudos.
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4. O Juca requisitou na Biblioteca da escola um livro com 189 paginas.
O Juca consegue ler, por dia, 17 do numero total de paginas do livro.

Escreve a expresséo que traduz o nimero de paginas que o Juca ainda tem de ler, depois de
5 dias de leitura.

Resposta:

5. Para fazer doce de papaia, a mae do Carlos utiliza 2 kg de agucar para cada 3 kg de papaia.
A m&e do Carlos quer fazer um doce com 4,5 kg de papaia.

Assinala com X a quantidade de agucar de que ela necessita.
A[]25kg

B[ ]3kg

c[]35kg

D[] 4kg

6. O senhor Jodo fez um empréstimo de 1 500 000 escudos para comprar um automovel, pelo
prazo de dois anos, a uma taxa de juro de 3% ao més.

Quanto vai pagar de juros o senhor Jodo, ao fim desses dois anos?

Apresenta todos os célculos que efetuares.

Resposta: Ao fim de dois anos, o senhor Jodo vai pagar de juros escudos.
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7. O histograma seguinte adresenta a massa, em kg, dos alunos da turma do 6.° B.

Massa dos alunos da turma do 62 B

)

Numero de alunos
(=)}

45a55 55a65 65a75 75a85

Massa dos alunos em kg

Escreve o numero de alunos que tém uma massa compreendida entre 55 kg e 65 kg.

Resposta:

8. Natabela seguinte, apresenta-se a distribuicao das alturas, em centimetros, dos saltos realizados
pelos alunos da turma do 6.° H durante o treino de salto em altura.

Altura (emcm) | 90 94 95 98 100 | 102 | 105

Frequéncia 4 4 5 2 2 1 2

8.1. Qual é a moda da altura dos saltos realizados pelos alunos?

Resposta: cm.

8.2. Calcula a percentagem de alunos que saltaram mais de 98 cm.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Resposta: A percentagem de alunos que saltaram mais de 98 cm é
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9. Assinala com X todas as afirmagées verdadeiras.

A |:| Todos os trapézios sdo retangulos.

B l:l Os retéangulos e os quadrados s&o paralelogramos.

C |:| As diagonais de qualquer paralelogramo s&o perpendiculares.
D D Todos os quadrados s&o losangos.

E |:| As diagonais de qualquer paralelogramo tém o mesmo comprimento.

10. O Manuel recortou, num circulo de cartolina com 20 cm de diametro,
trés triangulos, cada um com 15 cm2 de area, e um retangulo com 2
2 cmde largura e 3,5 cm de comprimento, como mostra a figura.

Apresenta o resultado em centimetros quadrados.
Utiliza 3,14 como valor aproximado de 7.

Apresenta todos os célculos que efetuares.

A

Calcula a area da cartolina depois de efetuados todos os recortes. —

Resposta: A area da cartolina, depois de efetuados todos os recortes &

cm2.

11. Na figura ao lado, a area da parte sombreada é igual a 32 cm?2.

Assinala com X a area da parte da figura que ndo esta sombreada.

A[]24cm?

B [ ]| 32cm?

c [] 64 cm?

D [] 98 cm?
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12. A figura seguinte apresenta dois recipientes de forma cilindrica utilizados numa fabrica de
refrigerantes, ambos com a area da base igual a 113,04 cm?2.

——

O recipiente A tem 8 cm de altura e o recipiente B tem 9 cm de altura.
Qual dos dois recipientes, A ou B, tem a capacidade mais proxima de 1 litro?

Justifica a tua resposta, apresentando todos os célculos que efetuares.

Resposta: O recipiente que tem a capacidade mais proxima de 1 litro

€ o recipiente

FIM DO CADERNO 1
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CADERNO 2

13. O gerente de um minimercado pretende embalar 24 laranjas e 30 magas, respeitando as seguintes
condicdes:

e todas as embalagens contém laranjas e magas;
e 0 numero de laranjas em cada embalagem & sempre 0 mesmo;
e 0 nimero de magés em cada embalagem também € sempre 0 mesmo.

Sabendo que ndo sobra nenhuma pega de fruta, quantas laranjas e quantas magas vao ser
colocadas em cada embalagem?

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Resposta: Em cada embafagem, vao ser cofocadas faranjas e macas.

14. Escreve em cada caixa um dos sinais >, = ou <, para obteres afirmagdes verdadeiras.

voms () 4
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15. O Jodo esta a organizafa sua colegdo de 350 selos. No primeiro dia, arrumou 36 selos e, em
cada um dos sete dias seguintes, arrumou 28.

Assinala com X a express&o que representa o nimero de selos que o Jo&o tem ainda para
arrumar:

A[]350-36+7x28
B[] 350 - (36 +7 x 28)
c [] 350-(36-7 x28)

D[ ]350+36-7x28 .

16. Calcula o valor numérico da expresséo seguinte.
39
3.5+(2-§x3)

Apresenta todos os célculos que efetuares.

Resposta: O valor numérico da expresséo €

17. Constroi uma proporgdo com os nimeros 5, 7, 15 e 21, em que 5 seja um extremo.

Resposta:

18. Na tabela seguinte, esta representada uma relagéo de proporcionalidade direta entre duas
grandezas, A e B.

Grandeza A 5 10 15

Grandeza B 70 140 n

Assinala com X a opcdo que apresenta o valor de n.

A[ ] 90 B [] 180 c [ ] 210 D[ ] 280
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19. Numa aula de ginastica, foram recolhidos dados sobre os alunos, relativos as seguintes variaveis
estatisticas: idade, altura, local de nascimento, nimero de irmaos e escola que frequentam.

19.1. Os dados sobre as idades dos alunos estéo registados na tabela seguinte.

Idades Numero de alunos
10 anos 21
% 11 anos 5
] 12 anos 2

Assinala com X a op¢ao que apresenta a frequéncia relativa dos alunos que tém 12 anos.

Al %

-

w
L]
~|=

1
CD—3

3

1

—

[

19.2. Calcula a média das idades dos alunos da aula de ginastica.
Apresenta o resultado arredondado as décimas.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Resposta: A média da idade dos alunos da aula de ginastica é anos.

A=
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20. Para fazer sumo de laranja, misturou-se 1 copo de concentrado com 3 copos de agua. Quantos
copos de concentrado s&o necessarios para preparar 12 copos de sumo de laranja, mantendo
esta propor¢ao?

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Resposta: Sdo necessarios copos de concentrado para preparar 12 copos
de sumo de laranja.

21. Na figura ao lado, esta representado um paralelepipedo retangulo. 0 R

Assinala com X a opgéo que apresenta duas retas paralelas.

A [ ] PQePM

B[ ] ONeRS
c [ ]RsePO

D[ ] MNeOR

22. Assinala com X a figura geométrica que tem apenas dois eixos de simetria.

B[] c[] D[]
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23. Na figura ao lado, esta répresentada uma proveta graduada em cm?
e um paralelepipedo macigo com 9 cm de comprimento, 3 cm de
largura e 2 cm de altura.

A proveta contém 60 cm?® de agua.

Assinala com X o volume que ira ficar marcado na proveta, depois de
introduzido o paralelepipedo.

A[]75cm3"

B[ ]675cm3
c [ ] 114 cm3

D [ ] 120 cm3

FIM DA PROVA
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